
ІІ ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ УЧНІВСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ З БІОЛОГІЇ 

2024-2025 навчальний рік 
Час виконання олімпіадних завдань – 150 хвилин 

9 клас 
Теоретичний тур 

Завдання групи А 
У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один 

(кожна правильна відповідь оцінюється в 0,5 бала) 

1. Ріст рослин відбувається завдяки 
тканині: 

а)   провідній; 
б)   асиміляційній; 

в)   основній; 
г)   твірній.  

 
2. До складу скелета риб не входить: 

а) череп; 
б) хребет; 

в) скелет плавців; 
г) немає правильної відповіді. 
 

3. У птахів у стані спокою дихальні рухи 
здійснюються переважно за рахунок: 

а) скорочення діафрагми; 
б) скорочення міжреберних м'язів; 

в) подвійного дихання; 
г) зміни об'єму повітряних мішків. 

 
4. Мале коло кровообігу ссавців 

починається в: 
а) лівому передсерді; 

б) правому передсерді; 
в) лівому шлуночку; 

г) правому шлуночку. 
 
5. Травні ферменти містяться  в 

органелах: 
а) рибосомах; 

б) мітохондріях; 
в) лізосомах; 

г) ендоплазматичній сітці. 
 

6. Носієм енергії в клітині є молекули: 
а) ДНК; 

б) РНК; 
в) АТФ; 

г) мінеральних солей. 
 

7. Внутрішнє середовище організму 
утворене тканиною: 

а) епітеліальною; 
б) м'язовою; 

в) сполучною; 
г) основною. 

 
8. Безпосередньо до грудини 

прикріплюється пар ребер: 
а) сім; 
б) десять; 

в) дванадцять;  
г) тринадцять. 

 
9. У порожнинах трубчастих кісток 

міститься: 
а) повітря; 

б) жовтий кістковий мозок; 
в) кісткова речовина; 

г) компактна речовина. 
 

10. Мінімальна швидкість крові у 
судинах: 

а) капілярах; 
б) артеріях; 
в) аорті;  

г) однакова в капілярах, аорті, 
артеріях. 

 
Вписати в таблицю варіанти правильних 

відповідей: 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

 



Завдання групи B 
У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей  

вірними можуть бути від одного до п’яти  

(кожна правильна відповідь оцінюється в 1 бал) 

1. У голонасінних на відміну від  
папоротеподібних: 

а) чоловічий і жіночий гаметофіти 

втратили самостійність, живуть на 
спорофіті; 

б) покоління спорофіта переважає в 

життєвому циклі; 
в) запліднення не пов'язане з наявністю 

вологи;  

г) стебло росте у товщину за рахунок 
кори; 

д) зародок міститься в насінині й 

захищений від несприятливих умов. 

2. До простих належать види листків: 
а) голчастий; 

б) оберненояйцеподібний; 

в) стрілоподібний;  
г) перистолопатевий; 

д) серцеподібний.  

3. До соковитих багатонасінних плодів  
належать плоди: 

а) кістянка; 

б) ягода; 

в) сім'янка;  
г) помаранча;  

д) летючка.  

4. Різні за будовою і функціями  типи  
квіток мають представники родини: 

а) Розові; 

б) Лілійні;  
в) Пасльонові;  

г) Злакові; 

д) Айстрові. 

5. Вибрати відповіді, що характеризують  
споронгоспору: 

а) лишайник; 

б) слизуватий гриб; 
в) уражає капустяні; 

г) уражає помідори; 

д) уражає бульби картоплі й інші 
пасльонові, спричинюючи 

захворювання – паршу. 

6. Особливості будови яйця плазунів 
забезпечують зародок: 

а) водою; 

б) поживними речовинами; 

в) киснем; 

г) захист від мікроорганізмів; 

д) захист від висихання і механічних 
ушкоджень. 

7. У птахів в перетравленні їжі не беруть 

участі: 
а) слинні залози; 

б) залози шлунка; 

в) підшлункова залоза;  
г) печінка;  

д) немає правильної відповіді. 

8. У ссавців порівняно з птахами і 

плазунами особливостями органів 
дихання є: 

а) наявність трахеї; 

б) наявність бронхів;  
в) участь діафрагми в русі повітря;  

г) збільшення площі легень завдяки 

появі альвеол; 
д) наявність шкірного дихання.  

 9. Непосмугована м'язова тканина входить  
до складу скелетних м'язів: 

а)  скелетних м'язів; 
б)  шлунка; 

в) артерій; 

г) міжреберних м'язів; 
д) вен. 

10. Скорочення скелетних м'язів 

зумовлене: 
а) наявністю в клітинах міозину; 

б) наявністю в клітинах актину; 

в) переважно дією гормонів;  

г) переважно дією ферментів;  
д) нервовими імпульсами. 

Вписати в таблицю варіанти правильних 

відповідей: 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А            

Б           

В           

Г            

Д            

 



Завдання групи C 
Спосіб відповіді на ці запитання вказано у кожному з них 

(кожна правильна відповідь оцінюється в 2 бали) 

1. Установіть відповідність між назвою 

зародкових листків та їх 
характеристикою: 

1. Ентодерма  
2. Мезодерма 

3. Ектодерма 
А. Відсутні в губок 

Б. Здатні утворювати епітеліальну 
тканину 

В. Утворюють нервову трубку 
Г. Здатні утворювати сполучну тканину 

 А Б В Г 

1.     

2.     

3.     

 
2. Установіть відповідність між назвами 

гормонів та їх функціями:  
1. Соматотропін 

2. Глюкокортикоїди 
3. Глюкагон 

4. Андрогени 
А. Підвищують рівень глюкози в крові, 
посилюють синтез глікогену в печінці 

та розпад білків 
Б. Підвищує рівень глюкози в крові, 

стимулює розпад глікогену в печінці 
В. Стимулюють розвиток і функцію 

чоловічих статевих органів, 
формування вторинних статевих ознак 

Г. Стимулює синтез жирів з глюкози 
Д. Регулює переважно лінійний ріст 

кісток, посилює синтез білка 

 А Б В Г Д 

1.      

2.      

3.      

4.      

 

3. Установіть відповідність між назвами 
видозмін пагона та назвами рослин, які 

мають такі видозміни: 
1. Цибулина 

2. Бульба 

3. Колючка 
4. Кореневище 

А. Глід шарлоховий 
Б. Топінамбур 

В. Яглиця 
Г. Гіацинт 

Д. Жовтець повзучий 

 А Б В Г Д 

1.      

2.      

3.      

4.      

 

4. Установіть відповідність між 
органами дихальної системи та їхніми 

складовими: 
1. Носова порожнина 

2. Гортань 
3. Трахея 

4. Легені 
А. Натягнуті голосові зв’язки 

Б. Хрящові півкільця 
В. Альвеоли 

Г. Тонка сполучнотканинна трубка 

 А Б В Г 

1.     

2.     

3.     

4.     

 

5. Установіть послідовність розміщення 
елементів рефлекторної дуги:  

А. Рецептори 
Б. Доцентрові нервові волокна 

В. Відцентрові нервові волокна 
Г. Нервові центри 

 А Б В Г 

1.     

2.     

3.     

4.     
 

  



Практичний тур 
(розв’яжіть задачі) 

1. Гормонам властива велика біологічна активність. Так. 1 г адреналіна достатньо, 

щоб посилити роботу 100 000 000 сердець жаби, а 1 г інсуліна здатний знизити 
рівень цукру в крові 125000 кролів. Скільки потрібно цих гормонів для 

нормальної життєдіяльності однієї особини? (5 балів) 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 
 

2. На частку СО2 припадає 0,3% повітря за об’ємом. Який об’єм повітря потрібний 
для утворення 120 г глюкози (за умови повного поглинання вуглекислого газу 

рослиною під час фотосинтезу), якщо маса 1 л повітря становить 1,2 г? (10 балів) 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________  

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 


